
Premierul Alexandru Munteanu,
despre realizările din sectorul
financiar-bancar: „Prin aderarea la
SEPA și MIA, Europa a devenit
„Acasă” și pentru plățile
moldovenești”

Republica Moldova se integrează treptat în arhitectura financiară europeană, în anul
2025 fiind parcurse etape importante – aderarea la Zona Unică de Plăți în Euro SEPA și
dezvoltarea sistemului MIA plăți instant. Realizările din acest an și prioritățile pentru
perioada următoare au fost discutate la conferința organizată de Banca Națională a
Moldovei – „Momentum European: Un an de progrese și integrare”, cu participarea
Premierului Alexandru Munteanu.

„2025 este anul în care Europa a devenit „Acasă” și pentru plățile moldovenești.
Integrarea europeană nu mai este doar un concept abstract: ea a devenit o utilitate
cotidiană pentru cetățean, prin realizări importante – aderarea la SEPA și MIA plăți
instant”, a spus Prim-ministrul Alexandru Munteanu.

Premierul a remarcat că aderarea Republicii Moldova la Zona Unică de Plăți în Euro
SEPA, din 6 octombrie 2025, este mai mult decât o reușită tehnică: „Astăzi, un
antreprenor din Chișinău poate transfera fonduri către parteneri din Berlin sau Paris cu
aceeași ușurință, viteză și costuri reduse ca în interiorul țării”. 

Pentru aceste realizări, Șeful Guvernului a mulțumit pentru efort echipelor BNM și
Serviciului pentru Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor, partenerilor de
implementare – Banca Națională a României, Banca Olandei și Banca Lituaniei, precum
și proiectului Twinning susținut de către Comisia Europeană, care a sprijinit pregătirea
dosarului de aderare la Zona Unice de Plăți în Euro. 

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a subliniat că modernizarea în continuare a
infrastructurii financiare se axează pe trei piloni fundamentali: alinierea la standardele
europene de securitate, asigurarea transparenței și eficienței prin aplicarea plăților
digitale și sporirea competitivității, prin eliminarea barierelor tarifare în tranzacțiile
transfrontaliere.



„Republica Moldova nu mai este doar un observator la periferia sistemului financiar
european, ci un participant activ care implementează soluții de ultimă generație.
Viitorul Republicii Moldova este european, iar baza acestui viitor – un sistem financiar
solid și digitalizat”, a conchis Premierul.

Evenimentul organizat de Banca Națională a Moldovei a reunit reprezentanți ai
autorităților naționale și europene, ai instituțiilor financiare, experți economici și
parteneri internaționali, oferind o platformă de dialog privind modernizarea
infrastructurii financiare și impactul direct al acesteia asupra economiei și societății.

    


